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4ου ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΝΙΚΑΙΑΣ – ΑΓ. Ι. ΡΕΝΤΗ

“ΗΛΙΑΣ ΒΕΝΕΖΗΣ”
Αγαπητοί γονείς,



Με  την  ευκαιρία  των  εορτών  των  Χριστουγέννων  και  του  Νέου  Έτους,  ευχόμαστε  Χρόνια  Πολλά  με  υγεία  και  ευτυχία, καλή  πρόοδο  στα  παιδιά  μας, κουράγιο  και   δύναμη  σε  όλους  μας  για  να  ανταποκριθούμε  στο  επίπονο  έργο  που  έχουμε  ως   γονείς  στη  σύγχρονη  μνημονιακή  Ελλάδα.  Στη  δύσκολη  οικονομική  και  κοινωνική  συγκυρία,  σας  καλούμε  να  σταθείτε  πλάι  μας , να  δυναμώσετε  τη  φωνή  του  συλλόγου  μας  και  να  ενισχύσετε  το  εθελοντικό  μας  έργο   που  έχει  ως  αποκλειστικό  σκοπό  τη  στήριξη  των  παιδιών  μας  και  τη  βελτίωση   των  συνθηκών  της  σχολικής  τους  ζωής.  Για  δεύτερη  συνεχόμενη  χρονιά, η  ετήσια  συνδρομή  για  τα  μέλη  του  συλλόγου παραμένει  στη  μειωμένη  τιμή  των  5Ε, με  στόχο  την  όσο  το  δυνατόν  μεγαλύτερη  διεύρυνσή του.  Το ποσό  αυτό  μπορείτε  να  το  καταβάλλετε  την  ημέρα  παραλαβής  των  ελέγχων  προόδου  ή στις  ημερίδες   και  τις  συναντήσεις  ενημέρωσης  που  θα  πραγματοποιηθούν  μέσα   στο  2014.



Πέρα  όμως  από  αυτή  τη  μικρή  οικονομική επιβάρυνση,  σημαντικότερη  είναι  η  συμμετοχή  στις  δραστηριότητες  του συλλόγου  που  θα  έχουν  σαν  σκοπό  την  ενημέρωση , τη  δημιουργία   αλλά  και  την  ψυχαγωγία   όλων μας. Μόνο  με  τη  συλλογικότητα , με  πνεύμα  αλληλεγγύης, θα  ξεπεράσουμε  τις δυσκολίες  και  θα  γίνουμε  πιο  αποτελεσματικοί  στο  έργο  μας. 

Ειδικότερα: 
· 
Η έκθεση  βιβλίου  που  διοργανώνεται  αυτό  το  διήμερο, έχει ως  αποκλειστικό  σκοπό  την  ενίσχυση  της  βιββλιοθήκης  του  σχολείου  με  νέους  τίτλους  βιβλίων. 

· Το  Σάββατο  21  Δεκεμβρίου  ο  Σύλλογός  μας  θα  δώσει  παρών και  θα  επιβλέπει  τη Χριστουγεννιάτικη  γιορτή  που  θα  διοργανώσουν  οι  μαθητές   του  σχολείου, εγγυόμενος  την  ασφάλεια  των  μαθητών, αλλά  και  την  τήρηση  των  κανόνων από  όλους.  Με  ευχαρίστηση  θα  δεχτούμε  και τη  δική  σας  ευγενική  συμμετοχή  και  τις  εθελοντικές  υπηρεσίες  που  θα  προσφέρετε στην  εκδήλωση.

· Επικοινωνείστε  μαζί  μας  στο  ηλεκτρονικό  μας  ταχυδρομείο  silgon4gimnik@yahoo.gr  για  υποδείξεις, παράπονα  αλλά  και  προτάσεις   για  θέματα  που  θα  θέλατε  να  συζητήσουμε  στις  ημερίδες  μας.

· Ενημερωθείτε  από  το  νέο  δίαυλο  επικοινωνίας  μας, την  ιστοσελίδα  του  συλλόγου  μας  http://sg4gn.webnode.gr/  για  τις  δραστηριότητές  μας,  τους  στόχους  μας,  τα  προγράμματα και  τα  νέα  του σχολείου  μας.

         Με  τις  θερμότερες  ευχές  

                                                                                                       Το  ΔΣ

Email επικοινωνίας : silgon4gimnik@yahoo.gr

