Ψήφισμα της Γ.Σ. της ΕΛΜΕ Πειραιά
Η προσπάθεια του Υπουργείου να εφαρμόσει την αξιολόγηση και την αυτοαξιολόγηση δεν θα περάσει
Η ΕΛΜΕ Πειραιά έχει ήδη τοποθετηθεί για την επιχειρούμενη αξιολόγηση ως εξής:
«Με την αξιολόγηση (Π.Δ., Αρχή Αξιολόγησης Α΄Βάθμιας και Β’ Βάθμιας Εκπαίδευσης, Αυτοαξιολόγηση) επιδιώκουν να καταστήσουν τον εκπαιδευτικό συνένοχο και συμμέτοχο της αντιεκπαιδευτικής πολιτικής και να επιβάλουν στην εκπαίδευση την αρχή της ανταγωνιστικότητας ανάμεσα στις σχολικές μονάδες, κατηγοριοποιώντας έτσι τα σχολεία, με τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς τους, σε σχολεία της πλέμπας- των πολλών, και της ελίτ-αριστοκρατίας....

Η επικείμενη υλοποίηση της αξιολόγησης στο Δημόσιο αποτελεί βασικό μοχλό για την εφαρμογή της αντιλαϊκής πολιτικής και θα χρησιμοποιηθεί για την απόλυση Δημοσίων Υπαλλήλων.

Η πολιτική που τσακίζει τα λαϊκά δικαιώματα είναι η ίδια που προσαρμόζει τον δημόσιο τομέα πιο αποτελεσματικά στις σημερινές ανάγκες του κεφαλαίου.

Με βάση τα παραπάνω:

· Μπλοκάρουμε με όρους συλλογικών αποφάσεων και όρους κινήματος την οποιαδήποτε απόπειρα εφαρμογής της αξιολόγησης και την ακυρώνουμε στην πράξη με αποφάσεις Δ.Σ., Γενικών Συνελεύσεων και Επιτροπών Αγώνα.

· Δε συμμετέχουμε σε οποιαδήποτε διαδικασία που σχετίζεται με την εφαρμογή της αξιολόγησης (π.χ. ερωτηματολόγια, επιμορφώσεις κ.α.)

· Κανένα στέλεχος της Δημόσιας Διοίκησης που αναλαμβάνει οποιονδήποτε ρόλο στην εφαρμογή της αξιολόγησης δεν έχει θέση στο συνδικαλιστικό κίνημα. Έξω οι αξιολογητές από τα συνδικάτα και τα σωματεία.».
Το Υπουργείο Παιδείας προσπάθησε την Άνοιξη του ’13 να γενικεύσει την “Αξιολόγηση του Εκπαιδευτικού Έργου της σχολικής μονάδας – Διαδικασία Αυτοαξιολόγησης” (εγκύκλιος 30973/Γ1–5/3/2013) διοργανώνοντας (Μάρτη- Ιούνη 2013) επιμορφωτικά σεμινάρια για τους Διευθυντέςόλων των σχολικών μονάδων της γενικής εκπαίδευσης. Η συλλογική αποφασιστική αντίδραση του κλάδου ματαίωσε τα σεμινάρια.

Το Υπουργείο Παιδείας από τον Οκτώβρη προσπαθεί να προωθήσει τις “Διαδικασίες γενίκευσης του θεσμού της Αξιολόγησης του εκπαιδευτικού έργου της σχολικής μονάδας”(εγκύκλιος 157723/Γ1/23.10.2013) με τη διοργάνωση σε περιφερειακό επίπεδο επιμορφωτικών συναντήσεων των διευθυντών εκπαίδευσης και των σχολικών συμβούλων. Η οργανωμένη αγωνιστική παρέμβαση των καθηγητών ματαίωσε τις περισσότερες συναντήσεις και δίνει αποφασιστικά τη μάχη να μην εφαρμοστεί η αξιολόγηση.

Η Γ.Σ. της ΕΛΜΕ Πειραιά στο πλαίσιο των αποφάσεων του κλάδου ενάντια στην αξιολόγηση και την αυτοαξιολόγηση καλεί:

· τους Σχολικούς Συμβούλους και τους Διευθυντές Εκπαίδευσης να μη συμμετάσχουν στις επιμορφωτικές συναντήσεις και να μην προχωρήσουν στην οργάνωση “επιμορφωτικών σεμιναρίων” ή επισκέψεων στα σχολεία για την προώθηση της αξιολόγησης και της αυτοαξιολόγησης.

· τους Διευθυντές των σχολικών μονάδων να μη συμμετέχουν σε “επιμορφωτικά” σεμινάρια.

· τους συλλόγους διδασκόντων να αρνηθούν τη συμμετοχή τους στην εν λόγω διαδικασία.

· τους συναδέλφους να μην επιτρέψουν τις “φιλικές” επισκέψεις των σχολικών συμβούλων στην τάξη

· τους συναδέλφους να συμμετέχουν σε κινητοποιήσεις που θα έχουν στόχο να παρεμποδίσουν την πραγματοποίηση των σεμιναρίων με μαζική και συλλογική δράση και ν’ αρνούνται τη συμμετοχή σε “επιμορφωτικές” συναντήσεις για τη μεγέθυνση των υπηρεσιακών φακέλων.

Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ να πάρει κάθε μέτρο, για να μην υλοποιηθεί κανένα μέτρο εφαρμογής αξιολόγησης και καμία διαδικασία επιμόρφωσης-συμμόρφωσης που θα έχει στόχο την προώθηση της αξιολόγησης στο σύνολό της (Π.Δ. αξιολόγησης του εκπαιδευτικού, αυτοαξιολόγηση - αξιολόγηση σχολικής μονάδας).

Συνεχίζουμε και θα συνεχίζουμε να παλεύουμε για τη συνολική ανατροπή του αντιδραστικού θεσμικού πλαισίου αξιολόγησης, αυτοαξιολόγησης, πειθαρχικών κλπ..  
