Κείμενο χαιρετισμού για τους αγιασμούς στα σχολεία-Σεπτέμβρης 2014
Αγαπητοί γονείς, αγαπητοί μαθητές
Η Ένωση Γονέων Νίκαιας-Ρέντη εύχεται σε όλους καλή σχολική χρονιά. Με αγώνα για να αντιμετωπίσουμε –όλοι μαζί- τις δυσκολίες που έχουμε μπροστά μας και δεν είναι και λίγες. Με διάθεση για δημιουργική δουλειά για να δούμε «τον ήλιο να ανεβαίνει λίγο ψηλότερα». 

Δεν θέλουμε να περιγράψουμε την κατάσταση. Την ξέρουμε όλοι. Γονείς, εκπαιδευτικοί, μαθητές. Την ζούμε στο σχολείο, στη γειτονιά, στο σπίτι, στην δουλειά. 

Όμως τι περιμένουμε; Να νοιαστούν για τα παιδιά μας αυτοί που θεωρούν ότι μπορεί να γίνει μάθημα σε αίθουσες με 30 παιδιά; Αυτοί που έκαναν πολυτέλεια να έχεις να φας και να έχεις θέρμανση; Αυτοί που βγάζουν στο σφυρί το σπίτι μας ή το μαγαζί μας, τους κόπους μιας ολόκληρης ζωής;

Δεν περιμένουμε τίποτα απ’ αυτούς. Δεν λέμε: δεν γίνεται αλλιώς! 
Όσο θα λέμε δεν γίνεται αλλιώς, τόσο θα αυξάνει ο παιδικός υποσιτισμός, τόσο λιγότεροι θα είναι οι εκπαιδευτικοί που μπαίνουν στην εκπαίδευση, τόσο θα μειώνονται τα κρατικά κονδύλια που δίνονται για την παιδεία, τόσο θα απολύονται καθαρίστριες και φύλακες, τόσο θα μαθαίνουν τα παιδιά μας γράμματα από συνταγές μαγειρικής, τόσο θα στερείται το παιδί μας τον αθλητισμό και την τέχνη.  
Είναι δική μας υπόθεση η υπεράσπιση της ζωής των παιδιών μας. 

Εκείνοι που έχουν λύσει το πρόβλημα της ζωής τους, δεν έχουν ανάγκη τη συμμετοχή στον αγώνα, να δυναμώσουν το Σύλλογο Γονέων. 

Εμείς έχουμε ανάγκη από το Σύλλογο Γονέων, από το κίνημα. Αυτή είναι η δύναμή μας. Για να παλέψουμε:

· Σχολεία ασφαλή, καθαρά, με χώρους για να αθλούνται και να δημιουργούν τα παιδιά μας

· Για να έρθουν εκπαιδευτικοί στα σχολεία.

· Δωρεάν ρεύμα, θέρμανση, νερό σε όλα τα σχολεία. Είναι ντροπή να είναι αφορολόγητο το πετρέλαιο των εφοπλιστών και τα σχολεία να φορολογούνται για να ζεσταθούν τα παιδιά μας. 

· Να μην κλείσει κανένα ολοήμερο. 

· Έκτακτη χρηματοδότηση στους άνεργους για τα σχολικά είδη.

· Κανένα παιδί πεινασμένο. Δωρεάν μίνι γεύμα για όλα τα παιδιά με ευθύνη του κράτους.

· Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και εμβολιασμοί για όλα τα παιδιά.

· Για να σταματήσει εδώ και τώρα η καρμανιόλα της τράπεζας θεμάτων. 

Είμαστε οι πολλοί, έχουμε το δίκιο. Μπορούμε να τους σταματήσουμε!
