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EΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

   

Νίκαια
     :      
07/11/2014 
ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ



Αρ.Πρωτ.  :            73515
ΔΗΜΟΣ  ΝΙΚΑΙΑΣ - ΑΓ.Ι.ΡΕΝΤΗ   
ΓΕΝΙΚΗ  ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ                                                                 

Δ/ΝΣΗ  ΠΑΙΔΕΙΑΣ,  ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΩΝ

& ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ
Ταχ. Δ/νση

:   Παναγή Τσαλδάρη 10, Νίκαια    
        



Ταχ. Κώδικας
:   18450  


        

Πληροφορίες
:   Μιχάλης  Δεσύπρης

Τηλέφωνο

:   213  2075 334-5

Τηλεομοιοτυπία
:   213  2075 334  
Ηλ. Ταχυδρομείο
:   paideia@nikaia-rentis.gov.gr   

ΘΕΜΑ :   Ίδρυση Σχολών Γονέων.
Κυρίες και Κύριοι, 

Ο Δήμος μας, σε συνεργασία με το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης, θέτει σε λειτουργία Σχολές Γονέων στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος Εκπαίδευσης και Δια Βίου Μάθησης με τίτλο πράξεων «Σχολές Γονέων ΑΠ7, ΑΠ8 και ΑΠ9» που συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και το Ελληνικό Δημόσιο.

Σκοπός του προγράμματος, όπως αναφέρεται στη συνημμένη Ανακοίνωση, είναι η στήριξη των γονέων ώστε να ανταποκριθούν με επιτυχία στο σύνθετο και δύσκολο ρόλο τους, μέσα από την απόκτηση γνώσεων και τον προβληματισμό ως προς ζητήματα που σχετίζονται με τη γονεϊκή ιδιότητα. Στην εκπαιδευτική διαδικασία θα συμμετέχουν εξειδικευμένοι επιστήμονες και θα επιδιωχθεί η ενεργός συμμετοχή των εκπαιδευομένων (θεωρητικό μέρος, συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων, βιωματικές ασκήσεις) σύμφωνα με τις αρχές της εκπαίδευσης ενηλίκων.

Στην προσπάθειά μας να σταθούμε αρωγοί  της ανωτέρω δράσης, η οποία απευθύνεται  σε  όλους τους γονείς, τους εκπαιδευτικούς, τους ενήλικες τρίτης ηλικίας καθώς και σε  ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, επιζητούμε το «άνοιγμα» του προγράμματος σε όλο το εύρος της σχολικής κοινότητας, με κάθε στήριξη.  Σε περίπτωση θετικής ανταπόκρισής σας και εφόσον το εκδηλωμένο ενδιαφέρον καλύπτει τις επαρκείς προϋποθέσεις για ίδρυση Σχολής, αυτή μπορεί να λειτουργεί ακόμη και στο εσωτερικό της σχολικής μονάδας. Βέβαιοι για την ανταπόκρισή σας, σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων.









  Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ








           ΓΙΩΡΓΟΣ  ΙΩΑΚΕΙΜΙΔΗΣ
ΠΡΟΣ :





ΕΝΩΣΗ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΝΙΚΑΙΑΣ – ΑΓ.Ι.ΡΕΝΤΗ


ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ ΓΟΝΕΩΝ  


        ΝΙΚΑΙΑΣ – ΑΓ.Ι.ΡΕΝΤΗ

















