ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  2013 – 2014

Το  Διοικητικό Συμβούλιο του 4ου Γυμνασίου Νίκαιας ΄΄Ηλίας Βενέζης΄΄ ,  κατά τη διετία 2013 – 14 και κατά τη διάρκεια της θητείας του,  παρουσίασε την παρακάτω δραστηριότητα:

2013
Σύσταση νεοεκλεχθέντος Διοικητικό Συμβούλιο στις 10  Ιανουαρίου του 2013  μετά τις αρχαιρεσίες του Συλλόγου. 

Κοπή βασιλόπιττας  για  κάθε τμήμα του σχολείου και για τους καθηγητές την  1η Φεβρουαρίου. Δόθηκαν δώρα. 

Αποστολή  επιστολής  στους αρμόδιους φορείς για επιδότηση κολατσιού στα σχολεία της Νίκαιας. 

Αποκριάτικο πάρτι για τους μαθητές του σχολείου στην αίθουσα πολλαπλών.

Διοργάνωση αγώνων σκάκι σε συνεργασία με τον ΕΦΟΑΝ ματαιώθηκε, λόγω μικρής συμμετοχής. 

Εκλογές για την ανάδειξη  Εξελεκτικής Επιτροπής  στις 14  Μαρτίου. 

Διεξαγωγή λαχειοφόρου κλήρωσης στο τέλος της σχολικής  χρονιάς  στο σχολείο. 

Επίδοση  αναμνηστικών στους μαθητές  της  Γ΄  τάξης για την αποφοίτησή τους, στις  13  Ιουνίου.

 Σχολικό έτος 2013 – 14
Ανασύσταση Διοικητικού Συμβουλίου λόγω αποφοίτησης των παιδιών των μελών  του  ΔΣ (Χ. Φιλοσίδη, Γρ. Νουριάν, Θ. Κογιώνη). 

Ψήφισμα  συμπαράστασης  του  ΔΣ  για την απεργία των Εκπαιδευτικών στις αρχές του σχολικού έτους. 

Συνάντηση με τους εκπροσώπους  του Συντονιστικού οργάνου των  μαθητών  για εξεύρεση λύσης  στο θέμα της κατάληψης του σχολείου. Στήριξη  του Συλλόγου στα αιτήματα των  μαθητών, με την προτροπή όμως να ανολιξουν το σχολείο και να αναζητήσουν  διαφορετικούς  τρόπους δράσης. 

Συμμετοχή  στο Σχολικό  Συμβούλιο  με κατάθεση πρότασης  για  τη  λήξη  της κατάληψης. Ακολούθησε συνάντηση  με  τον Διευθυντή  με  θέματα  που  αφορούν  τη  λειτουργία  του  σχολείου, την  κατάσταση  του  κτιρίου, τις  ανάγκες  και τις  προτεραιότητες, τη θέρμανση, την ασφάλεια και την καθαριότητα. 

Σύγκλιση  Γενικής Συνέλευσης  στις  12  Νοεμβρίου  με  την παρουσία  του Δημάρχου Νίκαιας   κ. Ιωακειμίδη, του αντιδήμαρχου  κ. Νικολάκη  της προέδρου της Σχολικής  Επιτροπής κ. Αραβαντινού καθώς  και της  υποδιευθύντριας  του σχολείου  κ. Τόλη και εκπροσώπων καθηγητών για θέματα που αφορούν το σχολείο και την παιδεία γενικότερα. 

Επιστολή  Συλλόγου στο Δήμο για την ικανοποίηση  των αιτημάτων  όπως αυτά διατυπώθηκαν στην προηγηθείσα  Γενική Συνέλευση. 

Δημιουργία ιστοσελίδας  για πληρέστερη και άμεση ενημέρωση των γονέων για τα νέα του Συλλόγου και του σχολείου. 

Διοργάνωση έκθεσης βιβλίου στο σχολείο με την εποπτεία της κ. Βασιλειάδου, στις  18  Δεκεμβρίου.  Σκοπός  της έκθεσης  η  ενίσχυση  της  βιβλιοθήκης  με  νέους  τίτλους  βιβλίων.

Χριστουγεννιάτικη  γιορτή στις  21  Δεκεμβρίου  στο χώρο του σχολείου με φαγητό, αναψυκτικά και μουσική. 

Ενημέρωση γονέων για τη δράση του συλλόγου την ημέρα των βαθμών  του  Α΄  τριμήνου. 

2014
Αρτοκλασία για τη γιορτή  των  Τριών  Ιεραρχών  και  κοπή  βασιλόπιττας  στους μαθητές και στους καθηγητές  του  σχολείου με δώρα  βιβλία. 

Αποκριάτικη  γιορτή  στις  15  Φεβρουαρίου  για  τους  μαθητές  στο  χώρο του σχολείου  με  φαγητό , αναψυκτικά  και  μουσική. Τα έσοδα διατέθηκαν  για την  οικονομική  ενίσχυση  της  εκδρομής  των  μαθητών  της  Γ΄ τάξης. 

Εκδήλωση  ενδιαφέροντος  για  συμμετοχή  του  σχολείου  στο  πρόγραμμα  ΄΄γκράφιτι στα  σχολεία΄΄.

Συνδιοργάνωση  ημερίδας  με  θέμα  το  ΄΄Νέο  Λύκειο΄΄ με  τη  συμμετοχή  και άλλων  σχολείων  της  περιοχής. 

Διαμόρφωση  δράσης  για  την  επόμενη  σχολική  χρονιά  με  θέμα  ΄΄μαθητής – βία- διαδίκτυο΄΄.

Αποχαιρετιστήριο  πάρτι  για  τους  μαθητές  της  Γ΄ τάξης  στον  προαύλιο  χώρο  του  σχολείου, μουσική  συναυλία, λαχειοφόρος, με  δώρα  2  τάμπλετ. Επίσης  δόθηκαν  αναμνηστικά  στους  μαθητές  της  Γ΄ τάξης. 

Σχολικό έτος 2014 – 15

Ανασύσταση  Διοικητικού  Συμβουλίου  λόγω  αποφοίτησης  των  παιδιών  των μελών  του  ΔΣ  Μαρίας  Κοροβίλα  και  Ευάγγελου  Δρούγκα, στις αρχές Σεπτεμβρίου.

Συνάντηση με το Διευθυντή  του σχολείου  και καταγραφή  προβλημάτων  που  αφορούν  τη  λειτουργία  του σχολείου , ελλείψεις  εκπαιδευτικών, βιβλία, θέρμανση, καθαριότητα, ασφάλεια, αριθμμπύ τμημάτων  και ενημέρωση  για τα προγράμματα του σχολείου.

Συμμετοχή στην παράσταση της  ΕΛΜΕ Πειραιά στη  Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας  Εκπαίδευσης  Πειραιά  με  θέμα  τις  συμπτύξεις τμημάτων  της  Γ΄ τάξης. Επίδοση  επιστολής στη Διευθύντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κ. Μανδαλή για  το  συγκεκριμένο θέμα με τις θέσεις  του  συλλόγου και την αντίθεσή του στη σύμτυξη.

Διαμόρφωση  2  αξόνων σχετικά  με  τη  δυναμική  του  σχολείου:

α) Συμπαράσταση  και  κοινός  αγώνας  με  την ΟΛΜΕ  και την Ομοσπονδία  Γονέων  για  μείωση  του  αριθμού  των  μαθητών  ανά  τμήμα, β) Αύξηση  του  αριθμού  των  μαθητών  της  Α΄ τάξης του σχολείου  για  την  επόμενη  σχολική  χρονιά με  ευνοικότερη  χωροταξία  και ανάδειξη  των  προγραμμάτων, εκδηλώσεων  και  δράσεων  του  σχολείου. 

Συνάντηση  με  το  15μελές  Συμβούλιο  των  μαθητών  για  καταγραφή  των  αιτημάτων  και των  επιθυμιών  των  μαθητών, ώστε  να  επιδοθούν  στους  αρμόδιους  για  την  επίλυσή  τους. Τονίστηκε  στους  μαθητές  ότι πρέπει  να   ταξινομήσουν  και  να  ιεραρχίσουν  τα  αιτήματα  για  να  υπάρξει  μεγαλύτερη  αποτελεσματικότητα. Ζητήθηκε  από  αυτούς, να αποτελούν  παράδειγμα  στους  συμμαθητές  τους  να προστατεύουν και να συντηρούν  την περιουσία  του  σχολείου, να  αποτρέπουν τους  συμμαθητές  τους  στο να  δημιουργούν  φθορές  και  να μην  προβαίνουν  σε  ενέργειες  που  παρακολλύουν  τη  λειτουργία  του σχολείου. 

Συμμετοχή στο σχολικό συμβούλιο στις 4 Νοεμβρίου,  με αφορμή την κατάληψη των μαθητών της προηγούμενης ημέρας. Τονίστηκε στους μαθητές ότι οι γονείς θα είναι πάντα στο πλευρό τους, όμως δεν θα πρέπει να αιφνιδιάζουν με τις ενέργειές τους. Συζητήθηκαν θέματα γενικότερα της παιδείας, αλλά και προβλήματαπου αντιμετωπίζει το σχολείο . Ζητήθηκε από τους μαθητές να φροντίζουν για την καθαριότητα και να έχουν υπεύθυνη στάση απέναντι  στο σχολείο. 

Συνάντηση με τους μαθητές τέλη Νοεμβρίου για την εκτίμηση των εργασιών που πρέπει να γίνουν στο σχολείο.  

