Εισήγηση του Διοικητικού Συμβουλίου

στην Εκλογοαπολογιστική Γενική Συνέλευση της Ένωσης Γονέων Νίκαιας-Ρέντη.

Παρασκευή 20 Μάρτη 2015 ώρα:18.00 

(Δημαρχείο Νίκαιας, αίθουσα εκδηλώσεων)

Αγαπητοί συνάδελφοι

Η Εκλογοαπολογιστική Γενική Συνέλευση της Ένωσης Γονέων Νίκαιας-Ρέντη, έχει ως στόχο να συζητήσει την πείρα που έρχεται από τα σχολεία, να ανταλλάξουμε γνώμη για τα προβλήματα και τις διεκδικήσεις που πρέπει να έχουμε ως Ένωση Γονέων απέναντι στην κυβέρνηση και την Τοπική Διοίκηση, Δήμο και Περιφέρεια. 
Α. Γενική κατάσταση στην παιδεία.
Τεράστιες είναι οι ελλείψεις σε εκπαιδευτικό προσωπικό στα σχολεία της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Μόνο στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση η χρονιά ξεκίνησε με χιλιάδες λιγότερους εκπαιδευτικούς σε σχέση με πέρσι. Στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση υπάρχουν χιλιάδες κενά, ολοήμερα σχολεία κλείνουν, μετατρέπονται πια σε «παιδοφυλακτήρια». Τα τμήματα ένταξης ουσιαστικά δεν λειτουργούν. Στα ΕΠΑΛ έχουν καταργηθεί ειδικότητες με αποτέλεσμα χιλιάδες παιδιά να μην μπορούν να παρακολουθήσουν τα μαθήματα που έχουν επιλέξει. Η κατεύθυνση αύξησης του αριθμού μαθητών ανά τμήμα δυναμιτίζει τη μαθησιακή διαδικασία, επιπρόσθετα στις μικρότερες ηλικίες δημιουργεί και κίνδυνους ατυχημάτων, κτλ. 

Το τοπίο συμπληρώνει η πολιτική υποχρηματοδότησης των δημόσιων σχολείων, η κατάργηση στην πράξη του δικαιώματος στη μεταφορά των μαθητών ιδιαίτερα στην περιφέρεια όπου χιλιάδες μαθητές ακόμα και Δημοτικού πρέπει να καλύπτουν κάθε μέρα πολλά χιλιόμετρα για να πάνε σχολείο. Για τους μαθητές των Μουσικών και καλλιτεχνικών σχολείων καταργήθηκε η δωρεάν σίτιση. Οι σχολικές επιτροπές διαχειρίζονται τα πενιχρά οικονομικά που αφορούν τα σχολεία, αποτέλεσμα κι αυτό του Καλλικράτη, ενώ ανέχονται την οικονομική  συμμετοχή των γονιών για ζητήματα συντήρησης-ασφάλειας κτιρίων, κτλ. 
Οικονομικά-λειτουργία των σχολείων
Oι δαπάνες από τον κρατικό προϋπολογισμό για την παιδεία κάθε χρόνο μειώνονται παραπέρα, ενώ, ένα κρίσιμο μέγεθός του διατίθεται για τη «δια βίου μάθηση», για δαπάνες δηλαδή που δεν αφορούν άμεσα τη λειτουργία των σχολείων.
Η δραματική περικοπή των δαπανών για την εκπαίδευση, με το πρόσχημα της κρίσης, ανοίγει το δρόμο σε ένα σχολείο που θα αυτοχρημαδοτείται από χορηγούς και γονείς. Δεν μας είναι ξένη αυτή η τακτική. Χρόνια τώρα οι γονείς έβαζαν βαθιά το χέρι στην τσέπη για βιβλία, λειτουργικές ανάγκες κ.λπ

Είναι η ίδια λογική που εφαρμόζεται στα νοσοκομεία, στην πρόνοια, παντού. Από το νέο προϋπολογισμό προβλέπεται περαιτέρω μείωση των δαπανών για την παιδεία κατά 20%. Η πρώτη δόση του 2015 για τα λειτουργικά έξοδα των σχολείων ( 25.000.000 ευρώ) δεν αρκεί ούτε για τα βασικά.
Η χρηματοδότηση για την κατασκευή  νέων σχολείων, για τα αναγκαία έργα επισκευής και συντήρησης, μέχρι τώρα δεν κάλυπταν ούτε στο ελάχιστο τις πάγιες ανάγκες. Όλες οι κυβερνήσεις αντί να φτιάξουν σχολικά κτίρια δημόσια σύγχρονα, ασφαλή για τα παιδιά μας επιχειρούσαν να λύσουν το πρόβλημα με υποβαθμίσεις  και συγχωνεύσεις σχολείων, βαφτίζοντας υπόγεια και πλατύσκαλα σε αίθουσες διδασκαλίας

Ένα μεγάλο μέρος των σχολείων, (ιδιαιτέρα στα μεγάλα αστικά κέντρα) λειτουργεί με αυθαίρετες, επικίνδυνες παρεμβάσεις στα σχολικά κτίρια, ενώ η διπλοβάρδια ταλαιπωρεί χιλιάδες γονείς και παιδιά. Με την κατάργηση του ΟΣΚ πιο έντονα και πιο επιτακτικά θα προωθηθεί η ιδιωτικοποίηση των σχολικών κτιρίων  και η ανέγερση νέων σχολείων μέσω των ΣΔΙΤ. Οι τράπεζες και οι κατασκευαστικές θα χτίσουν σχολεία σε ήδη χαρακτηρισμένα και αγορασμένα από τον ΟΣΚ οικόπεδα, με υπερδιπλάσιο κόστος, τα οποία θα τα υπενοικιάζουν για 25 χρόνια στο κράτος.

Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία του ΟΣΚ από τις 14.000 περίπου Σχολικές μονάδες πανελλαδικά (24.000 κτίρια) το 25%(6.000 κτίρια) είναι κατασκευασμένα πριν το 1959 όταν δεν υπήρχε αντισεισμικός κανονισμός, το 29,1 %(7.000 κτίρια) από το 1960 ως το  1985 δηλαδή με τον παλιό Κανονισμό και το 45,8 %(11.000 κτίρια) είναι κατασκευασμένα με τον νέο Κανονισμό. Με λίγα λόγια, πάνω από το 50 % των Σχολικών κτιρίων χρειάζονται άμεσα κατασκευαστικές βελτιώσεις και ενισχύσεις και σταδιακή αντικατάσταση σε βάθος 5ετίας, με την κατασκευή νέων σύγχρονων και ασφαλών Σχολικών μονάδων.
Επίσης, έχει σταματήσει ο αντισεισμικός έλεγχος των σχολείων, καθώς το πρόγραμμα προσεισμικής προστασίας που εφαρμόστηκε στην Ελλάδα, από τον ΟΣΚ (Οργανισμός Σχολικών Κτιρίων), έχει παγώσει από τον Μάρτιο του 2010.
Η κατάσταση στην προσχολική αγωγή είναι κι αυτή οξυμμένη. Χιλιάδες προνήπια εκτός νηπιαγωγείου και παιδικών σταθμών ενώ στην αρχή κάθε σχολικής χρονιά η λαϊκή οικογένεια καλείται να πληρώσει ένα μεγάλο ποσό για υλικά. 
Ο νέος νόμος για το Λύκειο που ψηφίστηκε οικοδομεί ένα σχολείο πιο ταξικό, ένα σχολείο εξεταστικό κέντρο. Μεγαλώνει την πίεση στα παιδιά της λαϊκής οικογένειας να παρατήσουν την όποια γενική μόρφωση και πρώιμα να στραφούν στην κατάρτιση, τη μαθητεία-τζάμπα εργασία. 

Η κατάσταση στο Δήμο Νίκαιας-Ρέντη.
Όλα τα παραπάνω εκφράζονται και στις συνθήκες ζωής και μόρφωσης των παιδιών μας, στον Δήμο μας. Ξεχωρίζουμε τα εξής πιο ειδικά ζητήματα:

Το πρόβλημα υποσιτισμού. 

Τα παλιά σχολικά κτίρια, χωρίς σεισμολογικό έλεγχο, αποτελούν σοβαρό πρόβλημα. Σε αυτή την κατεύθυνση είναι άμεση ανάγκη να αποπερατωθεί το 19ο Δημοτικό Σχολείο Νίκαιας.

Ο Δήμος μας δεν έχει Ειδικό Σχολείο.

Πολλά κενά σε εκπαιδευτικούς Ειδικοτήτων στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση καθώς και σε εκπαιδευτικούς για παράλληλη στήριξη. 

Οι αλλαγές των γεωγραφικών ορίων σε Δημοτικά, Γυμνάσια και Λύκεια προκάλεσε σοβαρά προβλήματα. Οδήγησε πολλούς μαθητές σε αλλαγή σχολείων, αρκετά μακριά από τον τόπο κατοικίας τους. 

Αποτελεί πρόβλημα η έλλειψη ελεύθερων χώρων, το γεγονός ότι οι δημότες της πόλης δεν μπορούν να αξιοποιούν τα γήπεδα, ενώ πολύ πρόσφατα τέθηκε ζήτημα χρονοχρέωσης (ωριαίο κόστος 3€) σε όποιον νέο ή κάτοικο της πόλης θέλει να κάνει χρήση των αθλητικών χώρων του Δήμου στον ελεύθερο χρόνο του.
Β. Απολογισμός δράσης της Ένωσης Γονέων.
Το νέο ΔΣ της Ένωσης Γονέων που προέκυψε από τις τελευταίες εκλογές (2013) προχώρησε στα εξής:

· Μαζέματα Διοικητικών Συμβουλίων στην αρχή κάθε σχολικής χρονιάς, με στόχο την ενημέρωση για τα προβλήματα των σχολείων, τον καθορισμό κοινών δράσεων. 

· Οργάνωση κινητοποιήσεων για τα προβλήματα της εκπαίδευσης. Πιο ειδικά:

· Για τις συγχωνεύσεις στα σχολεία 10ο-22ο και 9ο-19ο. Προχωρήσαμε σε δυο κινητοποιήσεις και συναυλία καθώς και σε συμμετοχή σε κεντρική κινητοποίηση στην Αθήνα.

· Σε κινητοποίηση στη Νίκαια και συνάντηση με τον Δήμαρχο.

· Σε συμμετοχή σε κινητοποιήσεις για τα κενά σε εκπαιδευτικούς, τόσο στις Διευθύνσεις πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στον Πειραιά.

· Στη συμβολή για τη λειτουργία του Σχολείου Αλληλεγγύης το οποίο διανύει τον τρίτο χρόνο της λειτουργίας του. 

· Σε συναντήσεις για ζητήματα Αθλητισμού (τουρνουά, κ.α.) και Υγείας με το Τμήμα Αθλητισμού του Δήμου, τους υπεύθυνους για την Υγεία και την Κοινωνική πολιτική, κ.α.

· Σε δυο μαζέματα των 15μελών Γυμνασίων και Λυκείων, ειδικά στις περιόδους των κινητοποιήσεών τους.

· Σε συμμετοχή σε ενημερωτικές πρωτοβουλίες συλλόγων Γονέων για το Νέο Λύκειο. 

· Παρεμβάσεις για ζητήματα ιστορίας, πχ 28η Οκτωβρίου.

Σαν γενικό συμπέρασμα από τη δράση του Διοικητικού Συμβουλίου μπορούμε να κρατήσουμε το εξής: 
Έγιναν κάποια βήματα στον τρόπο λειτουργίας του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης σε θετική κατεύθυνση που πρέπει να συνεχιστούν. Σε γενικές γραμμές προχώρησε αποτελεσματικά ο καταμερισμός στο ΔΣ στα ζητήματα του αθλητισμού και της υγείας. 
Ωστόσο και στο ΔΣ παραμένει έως τώρα άλυτο το πρόβλημα της δραστηριοποίησης και των εννιά μελών του ΔΣ. Θεωρούμε ότι το νέο Διοικητικό Συμβούλιο, με ευθύνη και δέσμευση όλων των παρατάξεων που συμμετέχουν σε αυτό αλλά και με την προσωπική ευθύνη κάθε μέλους του ΔΣ, πρέπει να πάρει αποφασιστικά μέτρα και να καταπολεμήσει μια κατάσταση ενός ΔΣ που κινείται σε πολλές ταχύτητες. 
Εδώ πρέπει να δούμε και τη σχέση του ΔΣ της Ένωσης με τους Συλλόγους Γονέων των σχολείων του Δήμου. Σε γενικές γραμμές το ΔΣ της Ένωσης απέκτησε επαφή με τα ΔΣ των Συλλόγων Γονέων, είτε ξεχωριστά είτε μέσα από τα μαζέματα όλων των ΔΣ. Χρειάζεται να κάνουμε ακόμα πολλά βήματα. 

Για τη σχέση με τους συλλόγους εκπαιδευτικών
Το ΔΣ της Ένωσης προχώρησε σε συνεργασία με τον Σύλλογο Δασκάλων Νίκαιας-Ρέντη και με την ΕΛΜΕ Πειραιά. Έγιναν κοινές συσκέψεις και βγήκαν κοινές ανακοινώσεις για τα ζητήματα των συγχωνεύσεων. Το επόμενο διάστημα η συνεργασία αυτή πρέπει να γίνει όχι μόνο πιο συχνή αλλά και πιο ουσιαστική. Να δώσουμε βάρος στα ζητήματα κοινής δράσης για την διαπαιδαγώγηση των παιδιών μας, να μιλήσουμε για το σχολείο που έχουμε ανάγκη, για την αντιμετώπιση του φασισμού, του ρατσισμού στα σχολεία αλλά και στην πόλη μας γενικότερα. 

Σχολείο αλληλεγγύης
Ξεχωρίζουμε την πρωτοβουλία που συνεχίζεται με το Σχολείο Αλληλεγγύης στο οποίο συμμετέχει και στηρίζει η Ένωση Γονέων. Η φετινή χρονιά ξεκίνησε με πολλές συμμετοχές λόγω και της επίδρασης από την τράπεζα θεμάτων και του νέου εξεταστικού με τον νόμο για το «νέο λύκειο». Πρόβλημα προέκυψε από το γεγονός ότι ο αριθμός των εκπαιδευτικών που παίρνουν μέρος δεν μπορούσε να ικανοποιήσει τα παιδιά που ήθελαν αρχικά να πάρουν μέρος. Από την πλευρά της Ένωσης έχουν προκύψει προβλήματα που αφορούν τη συμμετοχή των γονιών στην καθημερινή λειτουργία του σχολείου αλληλεγγύης.  
Είναι ανάγκη να αναβαθμιστεί η παρουσία των γονιών στο σχολείο αλληλεγγύης. Δεν παρκάρουμε τα παιδιά μας στο σχολείο. Θέλουμε, στο βαθμό του δυνατού, να ανοίξουμε και γενικότερα ζητήματα γνώσης και μόρφωσης, πολιτισμού, κ.α.
Γ. Τι βήματα πρέπει να κάνουμε το επόμενο διάστημα. Προγραμματισμός δράσης.
Βασικό μέλημα της Ένωσης Γονέων είναι να ανοίξει ουσιαστικά τη συζήτηση για το ρόλο και τον χαρακτήρα του κινήματος των γονιών. 
Το νέο ΔΣ να έχει πρώτη ευθύνη του την οργάνωση συνεδρίασης με καλεσμένα τα μέλη των ΔΣ των σχολείων με ειδικό θέμα: «Λειτουργία Συλλόγου Γονέων. Αρμοδιότητες, ευθύνες, σχεδιασμός».
Τι πρέπει να λάβουμε υπόψη: 
· Οι γονείς βρίσκονται μέσα στα σχολεία της γειτονιάς για πολλά χρόνια άρα μπορούμε να αυξήσουμε τους δεσμούς μας με ιδιαίτερες ομάδες όπως τους άνεργους γονιούς, τους μετανάστες, τις μονογονεϊκές οικογένειες κ.λπ. π.χ. πρωτοβουλίες για να συμμετέχουν τα παιδιά τους στις αθλητικές ομάδες των δήμων ή στις εκδρομές των σχολείων, ή για δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, κ.λπ. 

· Επίσης, οι φορείς των γονιών μπορούν και πρέπει να ασχοληθούν με όλα τα ζητήματα που καίνε τη ζωή μας και των παιδιών μας. Π.χ. να δούμε την συστηματικοποίηση της εφημερίδας τοίχου με εκλαϊκευμένα νέα. 
· Οι σύλλογοι γονέων και οι ενώσεις είναι φορείς με αξιόλογη δυναμική μέσα στους δήμους και μπορούν να ανοίγουν και να συσπειρώνουν σε ζητήματα που αφορούν την νέα γενιά, όπως: μαζικό δωρεάν αθλητισμό – πολιτισμό και διάφορες κοινωνικές δομές, όπως οι παιδικοί σταθμοί, αλλά και ζητήματα υγείας και ποιότητας διαβίωσης (π.χ. κεραίες, ελεύθεροι χώροι, περιβαλλοντικά ζητήματα). 

· Φυσικά, πέρα από την ανάδειξη προβλημάτων και τη διεκδίκηση αιτημάτων, οι φορείς του γονεϊκού κινήματος μπορούν:
να οργανώνουν και αθλητικά ή πολιτιστικά δρώμενα, σε τακτά και έκτακτα διαστήματα είτε μέσα από εκδηλώσεις, είτε μέσα από επετείους, είτε μέσα από γλέντια που δεν πρέπει να υποτιμούνται. Δεν μπορούμε όμως να αναπαράγουμε τα πρότυπα του σύγχρονου «πολιτισμού» και να αποκλείουν τα λαϊκά στρώματα από αυτές τις εκδηλώσεις λόγω κόστους. Να δώσουμε βήμα στην ερασιτεχνική νεανική δημιουργία που προβληματίζεται.


Να ανοίξουμε συζήτηση στο γονεϊκό κίνημα για προβλήματα που αντιμετωπίζουν νέοι γονείς κατά την είσοδο των παιδιών τους στην σχολική ζωή και με τα γενικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα νέα ζευγάρια. Π.χ. ζητήματα ανατροφής, πώς διαπαιδαγωγεί το σύστημα τη νέα γενιά και δικαιωμάτων για όλα τα παιδιά, για τα ναρκωτικά.

Τι Ένωση Γονέων θέλουμε;
Η άποψή μας είναι ότι ανεξάρτητα από την κυβέρνηση που έχουμε ο ρόλος της πρέπει να είναι διεκδικητικός, να οργανώνει τη συζήτηση για τα προβλήματα, να παίρνει μέτρα για την όσο το δυνατόν πιο μαζική συμμετοχή των γονιών σε όλες τις διαδικασίες. 

Δεν έχουμε κανένα να δικαίωμα να κατεβάσουμε τη σημαία των διεκδικήσεων, ειδικά όταν στη συνάντηση του ΔΣ της ΑΣΓΜΕ με τον αναπληρωτή Υπουργό Παιδείας, ο υπουργός σε κάθε του απάντηση, πάνω στο συγκεκριμένο πλαίσιο που του καταθέσαμε, έβαζε παντού ως κόκκινη γραμμή το δημοσιονομικό κόστος, μια απάντηση που έχουμε ακούσει πολλές φορές από όλες τις κυβερνήσεις μέχρι σήμερα. 

Μαζί με την παλιά κυβέρνηση δεν έφυγαν και τα προβλήματά μας. Αυτά είναι εδώ και μεγαλώνουν. Πριν από όλα είναι εδώ ο βασικός και κύριος αντίπαλός μας: 

Η Ε.Ε., οι βιομήχανοι, οι τραπεζίτες, οι μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι και οι απαιτήσεις τους για μέτρα σε βάρος των εργαζομένων, τα Μνημόνια Διαρκείας, οι ματωμένοι ισοσκελισμένοι προϋπολογισμοί, τα ματωμένα πρωτογενή πλεονάσματα κ.α. 

Είναι εδώ όλοι αυτοί που μαζί με τις κυβερνήσεις τους και την ΕΕ φόρτωσαν τις συνέπειες της κρίσης και των χρεών στις πλάτες του λαού, συνεχίζουν να θησαυρίζουν πάνω στη δυστυχία και την εξαθλίωση της συντριπτικής λαϊκής πλειοψηφίας.

· Είναι εδώ τα χιλιάδες κενά στα σχολεία, οι άδειες από χρήματα σχολικές επιτροπές

· Είναι εδώ τα παιδιά που προσπαθούν να πάνε στο σχολείο χωρίς να υπάρχει πούλμαν, με ευθύνη κι έξοδα των γονιών τους

· Είναι εδώ τα 27-28αρια τμήματα, τα σχολεία που καταργήθηκαν ή συγχωνεύθηκαν, τα ευρωπαϊκά προγράμματα που διαλύουν την εκπαιδευτική διαδικασία και τη σκέψη του παιδιού

· Είναι εδώ οι επιχειρηματίες, που βγάζουν κέρδος από το αγαθό της υγείας και της παιδείας, απομυζούν το πενιχρό λαϊκό εισόδημα
Για όλα αυτά και για πολλά άλλα θέλουμε Συλλόγους Γονέων που:
· Θα είναι ζωντανοί, θα αναπτύσσουν με αρμονία δράσεις – εκδηλώσεις και πολιτικές και πολιτιστικές που θα ενισχύουν τη μαζικότητα και την διεκδίκηση

· Θα λειτουργούν συλλογικά, δημοκρατικά. Θα συνεδριάζουν τακτικά, που ενημερώνουν τους γονείς συχνά μέσα από τακτικές και έκτακτες Γ.Σ. για τα προβλήματα του σχολείου, τις εξελίξεις στην παιδεία

· να ακούν και να ανοίγουν τους προβληματισμούς των νέων γονιών για τα αδιέξοδα και το στρεσάρισμα που δημιουργεί το περιεχόμενο του σχολείου, 

· να παίρνουν μέτρα πραγματικής αλληλεγγύης για την ανακούφιση και ενεργοποίηση των αδύναμων (ανέργων – πολυτέκνων κ.λ.π.), 
· να ασχολούνται με τα κοινά προβλήματα, θα αναδεικνύουν τις αιτίες και θα προτείνουν λύσεις με γνώμονα τις δικές μας ανάγκες, 

· να οργανώνουν αγώνες, θα χτίζουν την ενότητα με τους άλλους εργαζόμενους στο σχολείο και στην γειτονιά όχι πάνω σε συντεχνιασμούς και πρόσκαιρες συμφωνίες.

· Σύλλογοι που σε κάθε στιγμή θα υπερασπίζουν τον αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν χαρακτήρα της εκπαίδευσης. Δεν θα είναι μαγαζάκι και επιχείρηση, δεν θα προφασίζονται διάφορους τρόπους για να βάλουν το χέρι τους στην τσέπη των γονιών. Δεν θα πατάνε στα συντρίμμια της σημερινής εκπαίδευσης για να βάλουν μέσα στο σχολείο διαφορές ΜΚΟ, επιχειρήσεις, χορηγούς, τράπεζες, ασφαλιστικές εταιρίες και άλλα μπουμπούκια της αγοράς.   

· Σύλλογοι που θα προβάλουν μια άλλη πρόταση για τον πολιτισμό, τον αθλητισμό, τον ελεύθερο χρόνο των παιδιών, τις διακοπές.

· Σύλλογοι που, θα αναδεικνύουν ζητήματα που αφορούν -πέρα από το σχολείο- ζητήματα όπως: ανεργία, υποσιτισμός, δάνεια, κατασχέσεις σπιτιών, ιατροφαρμακευτική κάλυψη, εμβολιασμός των παιδιών κ.α.). Θα καταγράφουν και θα ιεραρχούν τα ζητήματα τις γειτονιάς, θα διαμορφώνουν αιτήματα.

· Σύλλογοι που ιδίως στην δευτεροβάθμια θα έχουν τα αυτιά και τα μάτια τους στους μαθητές και τα 15μελη.  Κοινές δράσεις, άνοιγμα θεμάτων όπως τι μαθαίνουμε και γιατί, φασισμός, ναρκωτικά κ.λπ.
Όμως δεν αρκεί να θέτουμε καθήκοντα στους συλλόγους γονέων, πρέπει και η Ένωση να κάνει βήματα:
· να λειτουργήσει ως βασικός κρίκος συντονισμού και εξειδίκευσης των γενικών εκτιμήσεων στον Δήμο. Να έχει, δηλ., σαν κύριο μέλημα τους, την επαφή και την ενημέρωση όλων των συλλόγων της περιοχής της, να καταγράφουν και να αναδεικνύουν όλα τα προβλήματα, να επεξεργάζεται τη συλλογική πείρα και να βγάζει συμπεράσματα από αυτή.

· να είναι μπροστά στον συλλογικό αγώνα, για κάθε μικρό ή μεγάλο πρόβλημα, να γνωρίζει τις ιδιαιτερότητές της κάθε γειτονιάς, να βγάζει το ζήτημα της παιδείας και των μορφωτικών δικαιωμάτων των παιδιών μας έξω από τους τέσσερις τοίχους του σχολείου.

· Κάθε φορά να ενημερώνει για ζητήματα που μπαίνουν στις σχολικές επιτροπές και τις ΔΕΠ. Να ασκεί έλεγχο στο Δήμο για τα οικονομικά των σχολείων και των σχολικών επιτροπών. Να παίρνει θέση για θέματα κοινωνικής πολιτικής του Δήμου πιέζοντας για μη ανταποδοτικές δημοσιές υποδομές, για δωρεάν πρόσβαση όλων σε αυτές. 
ΞΕΧΩΡΙΖΟΥΜΕ ΑΜΕΣΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗΣ ΤΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ
· Έκτακτο κονδύλι από τον κρατικό προϋπολογισμό για όλες τις ανάγκες των σχολείων. 
· Όλα τα σχολικά βιβλία να είναι δωρεάν και να εκδίδονται από κρατικό φορέα. Ιδιαίτερα τα ξενόγλωσσα βιβλία του Λυκείου να δίνονται δωρεάν. 
· Αποκλειστικά δωρεάν πετρέλαιο, ρεύμα, νερό, τηλέφωνο στα σχολεία με κρατική ευθύνη.

· Να πληρώσει το κράτος όλες τις μέχρι τώρα οφειλές των σχολείων προς τις ΔΕΚΟ. Να υπάρξει κρατικός διακανονισμός για τη διαγραφή των μέχρι σήμερα χρεών τους.
· Κανένα σχολείο να μη μείνει χωρίς θέρμανση. Άμεση επανασύνδεση της παροχής φυσικού αερίου όπου αυτή κόβεται. Απαγόρευση με νόμο στην εταιρεία του φυσικού αερίου να αφαιρεί την παροχή όταν υπάρχουν οφειλές. 

· Απαλλαγή ΦΠΑ για τις σχολικές επιτροπές, που αφορούν τις δαπάνες για προμήθεια αναλωσίμων (δεν είναι δυνατόν να έχουν απαλλαγή ΦΠΑ οι πρεσβείες και όχι τα σχολεία!)
· Ρύθμιση εδώ και τώρα για αφορολόγητο πετρέλαιο (προνόμιο που έχουν οι εφοπλιστές, αλλά όχι τα σχολεία!) και φυσικό αέριο σ’ όλα τα σχολεία για το τρέχον έτος. 
· -Ούτε ένα ευρώ από την τσέπη των γονιών, των εκπαιδευτικών για πληρωμή λειτουργικών εξόδων, τραπεζοκόμων & καθαριότητας, εκπαιδευτικών εκδρομών, βιβλίων κ.λ.π. 

· -Να μην κλείσει κανένα ολοήμερο σχολείο.
Στα ολοήμερα τμήματα να εξασφαλιστούν:1) Πλήρης σίτιση όλων των μαθητών στο σχολείο, με μαγειρεία και τραπεζαρία, 2)Χώροι κατάλληλοι για την ξεκούραση και το παιχνίδι των μαθητών, 3)15 μαθητές/τμήμα κι ένας δάσκαλος να τα βοηθά στην προετοιμασία της μελέτης για την επόμενη μέρα.
· Άμεση αντιμετώπιση των κρουσμάτων υποσιτισμού των παιδιών της λαϊκής οικογένειας που ήδη εκδηλώνονται και θα ενταθούν. Να βγει έκτακτο κρατικό κονδύλι για τους Δήμους έτσι που να παρέχεται ένα γεύμα (π.χ.σάντουιτς, γάλα, χυμός) σε όλα τα παιδιά, αξιοποιώντας τις υποδομές και το προσωπικό των Δήμων-χωρίς την εμπλοκή ΜΚΟ, εκκλησίας και χορηγών. 

· Άμεση επίλυση του προβλήματος της μεταφοράς των μαθητών. Δωρεάν και ασφαλείς συγκοινωνίες για τους όλους τους μαθητές. Να καταργηθεί ο χιλιομετρικός περιορισμός για την έκδοση πάσο δωρεάν μετακίνησης των μαθητών στην επαρχεία με ΚΤΕΛ. Να μετακινούνται δωρεάν σε όλα τα αστικά ΜΜΜ οι μαθητές όλες τις ώρες τις μέρας.
· -Επανίδρυση των σχολείων που καταργήθηκαν ή συρρικνώθηκαν. Καμία νέα κατάργηση-συγχώνευση σχολείων. Καμία τάξη πάνω από 20 μαθητές. 

· -Αξιοποίηση των δημόσιων κτιρίων και ενοικίαση κατάλληλων χώρων για να καλυφθούν οι επιτακτικές ανάγκες σε σχολική στέγη. Να αποδοθεί άμεσα η ΣΑΤΑ για τις επισκευές των σχολείων τα οποία είναι γερασμένα-ακατάλληλα-και εκτεθειμένα στους σεισμούς. Να μη χαθεί ούτε ένα χαρακτηρισμένο οικόπεδο και να δεσμευθούν όλα τα αναγκαία για να οικοδομηθούν νέα σχολεία και παιδικοί σταθμοί.
Για την ειδική αγωγή
-Να ανοίξουν τώρα όλα τα ειδικά σχολεία, άμεση καταβολή των δεδουλευμένων που οφείλονται στους εργαζόμενους σε πρόνοια και ειδική αγωγή. Να σταματήσουν οι γονείς να πληρώνουν για θεραπείες, φάρμακα, τεχνικά βοηθήματα ή για τροφεία στα διάφορα κέντρα ειδικής αγωγής. 

Να μην σταματήσει κανένα παιδί τις αναγκαίες θεραπείες ή να σταματήσει να πηγαίνει σχολείο, επειδή ο γονιός του δεν έχει να πληρώσει.
Κανένα παιδί εκτός εκπαίδευσης, κανένα παιδί της λαϊκής οικογένειας χωρίς ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. 
- Άμεση επανέναρξη και γενίκευση των δομών της ενισχυτικής διδασκαλίας και της ΠΔΣ σε όλα τα σχολεία.  

- Κατάργηση του ΠΔ του 2010 που προωθεί την παιδική εργασία.

- Δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη για όλους τους νέους.

- Σύνδεση των δημόσιων μονάδων υγείας (κέντρα υγείας, νοσοκομεία) με τα σχολεία της γειτονιάς προκειμένου να εμβολιαστούν όλοι οι μαθητές με τα βασικά εμβόλια και για να εκδοθούν τα απαιτούμενα πιστοποιητικά υγείας. 
Να εξασφαλιστεί επάρκεια σε αριθμό και ειδικότητες των ιατρών των  δημόσιων μονάδων υγείας, του ΕΟΠΠΥ, ώστε οι αναγκαίες ιατρικές εξετάσεις όλων των μαθητών να γίνονται σε σύντομο χρονικό διάστημα, και οι γονείς να μην αναγκάζονται να προσφεύγουν σε ιδιώτες γιατρούς και να επιβαρύνονται οικονομικά ακόμα περισσότερο.

Να καταργηθεί άμεσα η επιβάρυνση με 5 ευρώ των ανασφάλιστων γονιών ώστε να μπορούν δωρεάν να παίρνουν αυτές τις βεβαιώσεις. 
Άμεσα ζητήματα για τους εργαζόμενους στην εκπαίδευση.
Να επιστρέψει ο μισθός στο επίπεδο του 2009, επιστροφή του 13ου και του 14ου μισθού.

- Να παρθούν πίσω οι διαθεσιμότητες και οι απολύσεις. Μαζικοί μόνιμοι διορισμοί για την κάλυψη των αναγκών.

Μονιμοποίηση τώρα όλων των συμβασιούχων (αναπληρωτών, ωρομισθίων, καθαριστριών) χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Άμεση καταβολή δεδουλευμένων στους εργαζόμενους στην εκπαίδευση. Να αναγνωριστεί μισθολογικά η προϋπηρεσία των αναπληρωτών.

Για τις πανελλαδικές εξετάσεις
Κατάργηση του νόμου 4186/2013, της Τράπεζας Θεμάτων από φέτος, της μαθητείας και της κατάρτισης των ΣΕΚ, οι προαγωγικές εξετάσεις να είναι στην αποκλειστική ευθύνη της σχολικής μονάδας και των εκπαιδευτικών.

Οι εξετάσεις στο σχολείο να έχουν μόνο ενδοσχολικό προαγωγικό χαρακτήρα. Αποδέσμευση του Λυκείου από τη διαδικασία επιλογής σε ΑΕΙ-ΤΕΙ. Πανελλαδικές εξετάσεις με απεριόριστη δυνατότητα πολλαπλών επιλογών και δυνατότητα κατοχύρωσης βαθμολογίας.
Πέρα από αυτά τα αιτήματα επιμένουμε στις βασικές μας διεκδικήσεις για το σχολείο και την παιδεία που έχουμε ανάγκη εμείς και τα παιδιά μας.
Έχουμε ανάγκη ένα σχολείο Υποχρεωτικό 12χρονο γιατί τα τεχνολογικά άλματα είναι τέτοια και τόσα που δίνουν την δυνατότητα στην κοινωνία που το θέλει, να μορφώνει τους νέους ανθρώπους έως τα 18 τους χρόνια με βασικές επιστημονικές αλήθειες. Η παιδική εργασία είναι βαρβαρότητα.

Έχουμε ανάγκη ένα σχολείο αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν, που δεν θα κλείνει την πόρτα στο παιδί της λαϊκής οικογένειας, που δεν θα προσπερνά αδιάφορα στο όνομα του ρεαλισμού την κοινωνική ανισότητα των μαθητών του για να προχωρά τελικά, με όσους έχουν τη δυνατότητα από το κοινωνικό τους περιβάλλον. Η μόρφωση, δεν είναι θέμα ατομικών "ευκαιριών" είναι θέμα κοινωνικών δυνατοτήτων.

Έχουμε ανάγκη ένα σχολείο Ενιαίο Βασικό σχολείο, σαν προαπαιτούμενο για την παραπέρα εκπαίδευσης και επιλογής ζωής του νέου ανθρώπου. Σήμερα ο κρίσιμος ρόλος της γνώσης στην παραγωγή, απαιτεί όλο και περισσότερο ανθρώπους ικανούς να βλέπουν όχι μόνο έναν κλάδο αλλά, το κοινωνικό σύστημα παραγωγής, όχι το δέντρο αλλά όλο το δάσος. Ανθρώπους δυνατούς, για να αντιμετωπίζουν όλα τα μελλοντικά προβλήματα στη ζωή τους, συνειδητούς συντελεστές της κοινωνικής εξέλιξης.



